

## \*Теснее связь клубов с жизнью

Клубы и дома культуры перешли на зимние формы работы. Интересы государства, интересы народа требуют от клубных работников и активистов умения живо откликаться на все события, всеми средствами повышать активность масс в борьбе за план, за технический прогресс, за новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве.

В центре внимания всех трудающихся города на протяжении последних месяцев находилась борьба за хлеб, за успешное проведение уборки и хлебосеяния. Многие клубы и дома культуры Орска также помогали хлеборобам в героическом труде, доставляя им приятный отдых концертными выступлениями культбригад, выезжавших на полевые станы. Хорошую инициативу проявил правление Дома культуры нефтяников, организованное недавно совместно со Сталинским райкомом ВЛКСМ вечер участникам уборочных работ.

Заслуживает внимания и хорошее начинание клубов железнодорожников, пищевиков, нефтяников, сердечно проводивших на отдых ветеранов труда.

Но таких примеров тесной связи клубной работы с жизнью у нас, к сожалению, мало. Больше того, отдельные очаги культуры еще не готовы к зиме. Недавно в передовой статье газеты «Правда», озаглавленной «Важный участок идеологической работы», справедливой критике была подвергнута запущенность клуба завода имени Чкалова. Указывалось, в частности, что здание давно не ремонтировалось, инвентарь обеташал, имущество не пополняется. После критики руководители завода несколько изменили свое отношение рабочему клубу, выполнили кое-какой ремонт, приобрели немного мебели, но это лишь небольшая доля того, что нужно сделать.

Хуже положение клуба Первомайского поселка. Еще в июне отсюда в ремонтно-строительный цех комбината «Южуралникель» была передана заявка на ремонт. За полгода, прошедшие с этого времени, руководители цеха успели только развалить в клубе печи и на этом «кипучая» деятельность по ремонту приостановилась. Не трудно себе представить, каково работникам клуба и зрителям в холодном, неуютном здании, заваленном к тому же грудами глины и битого кирпича. Несколько раз обращался заведующий клубом с содействием в завком профсоюза.

### ТЕЛЕГРАММА ПОСЛАНЦА ТУЛЫ

В тресте «Южуралтэжстрой» работает немало молодых патриотов из Тулы. На днях ими получена телеграмма из обкома ВЛКСМ:

«Тульский областной комитет комсомола поздравляет комсомольцев и молодежь, посланцев Тульской области с 39-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, желает успехов в труде и учебе. Уверены, что своим самоотверженным трудом вы внесете достойный вклад в дело выполнения решений XX съезда партии, в дело строительства коммунизма в нашей стране».

### К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ХХ ВОРОШИЛОВСКОЙ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

XIII Ворошиловская районная партийная конференция состоится 1 декабря с. г. в 4 часа дня в помещении кинотеатра «Октябрь».

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 225

Вторник, 13 ноября 1956 года

Цена 15 коп.

## Выступление тов. Н. С. Хрущева на митинге МОСКОВСКОЙ МОЛОДЕЖИ 8 ноября 1956 года

Товарищи! Разрешите мне по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза приветствовать вас, молодежь, комсомольцев Москвы, приветствовать всех молодых советских патриотов и патриотов, которые горячо отклинулись на призыв Партии и Правительства и приняли активное участие в освоении целинных и залежных земель. Они не присутствуют здесь, но мы горячо поздравляем их с успешным выполнением сложной и ответственной задачи по освоению целинных и залежных земель. Разрешите поздравить вас, комсомольцев, советских юношей и девушек, с высокой наградой — орденом Ленина и пожелать вам новых успехов. (Бурные аплодисменты).

В Указе Президиума Верховного Совета СССР о награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина отмечается большая заслуга комсомольцев и советской молодежи в социалистическом строительстве, всегда горячо откликающихся на призывы Коммунистической партии и Советского правительства, и особо отмечается самоотверженный и плодотворный труд комсомольцев, советских юношей и девушек в успешном освоении целинных и залежных земель. Партия и Правительство рассчитывают и уверены в том, что комсомол и вперед будет также горячо отзываться на такие призы. (Бурные аплодисменты).

Мы гордимся тем, что рабочий класс нашей страны под руководством великого Ленина, ленинской партии свергнул, разгромил власть эксплуататоров,

ров, построил первое в мире рабоче-крестьянское государство; создал первоклассную промышленность, создал свою могучую армию, высоко поднял науку и культуру в нашей стране, создал свою техническую интелигенцию. Советский народ, став полновластным хозяином своей страны, в исторически короткие сроки построил социализм. Все, чем он богат, советский народ создал связи руками. Успехи Советского Союза потрясают весь мир — друзья радуются нашим успехам и горячо приветствуют их, а врачи этих успехов вызывают бешенную злобу.

Большие успехи достигнуты советским народом за последние годы и в деле подъема сельского хозяйства.

Когда смотришь на цифры, показывающие, что сделано за это время, всем сердцем радуешься и гордишься теми успехами, которые одержаны нашим народом, героическим рабочим классом, нашими славным трудовым крестьянством, советской интеллигенцией, нашей партией, комсомолом, который под руководством нашей партии активно участвовал и участвует в общенародной борьбе на решающих участках нашего строительства.

Товариши! Три года тому назад партия приняла решительные меры к подъему сельского хозяйства. Она мобилизовала силы советского народа на решение зерновой проблемы, на освоение целинных и залежных земель, что дало свои замечательные результаты. Здесь выступала тов. Симакова, трактористка из Каракалпакской области. Она хорошо рассказывала о целине, о герое советской мо-

лодежи. Но у нас есть не только герои. Были и дезертиры, которые с котомкой за плечами бежали с целины домой. Наверное, и они рассказывали о целине, но рассказывали по-другому. Их испугали трудности.

Дважды я побывал в различных районах освоения целинных и залежных земель. Это невероятные просторы, богатейшие края. Если в 1954 году мы видели там сплошные пыльные степи, то в этом году там уже были сплошные пшеничные поля. В иные дни мы ехали по многу часов по этим полям и проезжали только один район. Едешь, едешь, как на лодке в море, а вокруг — сплошная пшеница, пшеница, пшеница, товарищи!

Однажды я разговаривал из Алма-Аты с Анастасом Ивановичем Микояном. Мы обменивались с ним мнениями о том, какие у нас возможности по обеспечению страны хлебом. Когда я сказал ему, что Казахстан даст в этом году миллиард蒲 зерна, он ничего не ответил. Говорю ему:

— Что же ты молчишь?

Он ответил:

— Я не спорю, но в миллиардах не совсем верю. Миллионов 750, возможно, будет, вместе 650 миллионов по плану, но миллиард?

Помнишь такой разговор, Анастас Иванович? Говорил ты так? (Смех в зале).

— Говорил.

— А что Казахстан сказал?

— Он сдержал свое слово.

— Да миллиард?

— Да, миллиард!

Это говорит о том, что даже некоторые из нас, руководителей, которые выдвинули вопрос

(Окончание на 2 стр.)



Москва. Красная площадь.

Фотохроника ТАСС.

# Выступление тов. Н. С. Хрущева на митинге Московской молодежи

об освоении целинных и залежных земель, не ожидали таких замечательных результатов, особенно по Казахстану, который раньше производил мало зерна. Вот почему понято такое удивление Анастаса Ивановича в то время.

В одной только Бустанской области Казахстана заготовлено 280 миллионов пудов хлеба! Вы видите, какая это сила. Казахская республика дала стране миллиарда пудов зерна! Области и края Российской Федерации сдали государству два миллиарда пудов хлеба, при этом значительное количество зерна получено в районах освоения целинных земель. (Продолжительные аплодисменты).

В буржуазной печати было немало издавательских выступлений, когда был поднят вопрос об освоении целинных и залежных земель. Многие каркаши, как воронье, что это, мол, кричат сельского хозяйства в Советском Союзе, что это дело провалилось, что ничего, дескать, у советских людей не получится с освоением таких безлюдных просторов. Бричали, что там, в этих районах, и холодно, и жарко. Насмешкам не было конца.

Но есть хорошая русская пословица: хорошо смеяться тому, кто смеется последним! Советский народ выиграл великую битву за освоение целинных и залежных земель. Теперь мы смеемся над теми, кто совсем недавно смеялся над нами. (Бурные аплодисменты).

Решение зерновой проблемы связано с освоением целинных и залежных земель. В нашей стране уже освоено 35,5 миллиона гектаров новых земель. Думаю, что в ближайшие два года будет еще освоено дополнительный минимум 5 миллионов гектаров. Этого можно будет достичнуть не за счет выделения дополнительной техники, а за счет повышения квалификации кадров работников МТС и совхозов, за счет лучшего использования машин.

Благодаря освоению целинных земель в нашей стране резко увеличилось производство зерна. На 5 ноября по стране заготовлено зерна 3 миллиарда 281 миллион пудов, а с учетом зачета и замены другими продуктами — 3 миллиарда 463 миллиона пудов, что на 1 миллиард с лишним пудов больше, чем в лучшие урожайные годы. Для снабжения населения страны нужно примерно два миллиарда пудов хлеба. Сейчас, мы получили возможность лучше решать многие вопросы, которые жизненно необходимы для полема благосостояния советского народа, для дальнего, еще более бурного развития нашей страны, ее укрепления и процветания, для лучшего обеспечения запросов рабочих, крестьян и интеллигенции.

Далее Н. С. Хрущев говорит о том, что крупные успехи в развитии сельского хозяйства имеют большое значение не только для нашей страны, но и для братских социалистических стран. Некоторые из стран народной демократии ежегодно ввозят хлеб, поскольку собственное производство не удовлетворяет потребностей народа.

Благодаря увеличению производства зерна мы можем теперь оказать значительно большую помощь дружественным нам странам. Это и есть социалистическая взаимопомощь.

Таким образом, в этом году мы имеем возможность не только удовлетворить потребности нашего населения и оказать необ-

ходимую помощь дружественным странам, но и положить в государственные закрома, как резерв, большое количество хлеба. (Аплодисменты). А если хлеб есть в закромах, то и с друзьями легче беседовать и с врагами можно поспорить (Продолжительные аплодисменты). Сделано многое, товарищи, но хвастаться нам не в лицу.

Хорошо поработали труженики деревни и по подъему животноводства. Резко увеличилась продуктивность скота. Валовой надой молока в колхозах в этом году впервые в сравнении с прошлым хозяйственным годом на 32 процента, а в сравнении с 1952—1953 годом — на 94 процента. Производство животного масла в стране за 10 месяцев текущего года увеличилось в сравнении с этим же периодом прошлого года на 23 процента, а в сравнении с соответствующим периодом 1953 года на 46 процентов. В результате значительно увеличилась продажа населению молока и других продуктов животноводства. Все советские люди радуются этому. Уходит в прошлое такое ненормальное явление, когда для тружеников наших городов не хватало молока. Партия и правительство приняли меры, чтобы наследство покончить с этим недостатком. Теперь в Москве и во многих других городах страны мало молока. Партия и правительство пришли к тому, чтобы хорошо отучиться нации города картофелем и капустой. Увеличились заготовки овощей. Теперь необходимо их хорошо беречь. Надо ликвидировать такое безобразие, когда в некоторых случаях на складах продают недоброкачественную капусту и другие овощи. Работники торгующих организаций обязаны лучше работать, заботиться о том, чтобы хорошо наладить торговлю, научиться хорошо сохранять продукты, чтобы они были всегда свежими, а не гнили на складах.

Мы убеждены, товарищи, что на будущий год положение со снабжением населения страны молоком, мясом и другими продуктами животноводства будет еще лучше.

Теперь больше стало продуктов не только в государственных магазинах, но и на рынке. Известно, что значительное количество продуктов населению приходится покупать не в магазинах, а на рынке. Поскольку теперь на рынке цены на некоторые продукты в ряде городов такие же, как и в государственных магазинах, а не редко даже ниже, чем в магазинах, то рабочие и служащие от этого имеют большой выигрыш. По данным Центрального статистического управления, за девять месяцев 1956 года цены сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках снизились по сравнению с прошлым годом: на хлебные продукты — на 14 процентов, овощи — на 19 процентов, свежее молоко — на 21 процент, животное масло — на 28 процентов. Надо сказать, что качество ряда продуктов на

рынке нередко бывает лучше, чем в магазинах. Надо добиться, чтобы в наших магазинах качество продуктов было безупречным.

Нет сомнения, товарищи, в том, что задачи, поставленные XX съездом в деле увеличения производства продуктов сельского хозяйства, будут полностью выполнены и перевыполнены. Это будет сделано, товарищи! (Аплодисменты).

Если мы хорошенько принадлежим, правильно используем наши силы возможности, улучшим руководство колхозами, МТС и совхозами, то мы сможем досрочно решить задачу, которая поставлена партией в области сельского хозяйства. Но над этим надо поработать, товарищи, и хорошенько поработать. А с увеличением производства продуктов питания мы будем иметь возможность все более и более расширять потребление этих продуктов. Для этого надо будет идти по линии снижения цен с тем, чтобы эти продукты все в большем количестве потреблялись населением.

Таким образом, у нас открываются очень большие перспективы и возможности в вопросе дальнейшего подъема благосостояния народа и ускорения нашего продвижения к коммунистическому обществу. Люди должны иметь хороший обед, хорошую квартиру, одежду, возможность учиться, вполне обеспечивать свою культурные потребности. Борьба за дальнейший подъем благосостояния народа является целью нашей партии. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Много заводов мы построили и много строим новых. XX съезд партии поставил большую задачу в деле развития промышленности в районах Сибири. Слово «Сибирь» теперь вызывает гордость у нашего народа. Богатства там неисчислимые, но много еще и неосвоенных районов. Надо, чтобы туда пришли комсомольцы, приложили бы свою неукротимую энергию в деле освоения богатейших районов Сибири, к строительству в этих районах заводов и фабрик, могучих электростанций.

Для того, чтобы ускорить создание изобилия продуктов в нашей стране, молодежь и все советские люди должны глубже овладевать знаниями, квалификацией, постоянно повышать производительность труда, настойчиво бороться за экономное расходование материалов, электроэнергии, за снижение себестоимости продукции, научиться экономить на всем, чтобы создать большие ценности для страны, для нашего народа. Это, товарищи, важнейшие задачи, за решение которых мы должны всегда бороться с неослабевающей энергией.

Заканчивая свое выступление, товарищи, еще раз выражают всем комсомольцам, всей советской молодежи, благодарность Центрального Комитета партии и передают пожелание, чтобы наш Ленинский Комсомол, еще выше

поднял свое знамя, чтобы он уверенной и твердой поступью двигался вперед по тому пути, который указал XX съезд нашей партии. (Бурные аплодисменты).

Нам надо неслабо крепить могущество нашего социалистического государства, крепить мощь нашей героической Советской Армии. Как вы знаете, недавно империалисты совершили разбойничье нападение на Египет. Советский народ, все прогрессивное человечество заклеймило позором империалистических хищников, напавших на свободолюбивый египетский народ.

Голос советского народа в защиту Египта был услышен прежде всего благодаря могуществу Советского Союза, благодаря тому, что весь советский народ единодушно поддерживает политику нашей партии и Советского правительства, услышан благодаря неразрывной дружбе Советского Союза со всеми социалистическими странами. Мы должны поддержать египетский народ в его спасительной борьбе за свою независимость, добиваться вывода войск агрессоров из Египта. Суэцкий канал по праву принадлежит Египетскому государству, которое обеспечивало и обеспечивает свободу судоходства по этому каналу для всех заинтересованных стран после его восстановления. Нам надо не ослаблять усилий в поддержку Египта, чтобы все незваные пришельцы убрались вовсю с египетской земли, чтобы виновники войны, которая принесла большие жертвы и ущерб хозяйству египетского народа, были сурово наказаны, чтобы впредь неповадно было агрессору нападать. (Аплодисменты).

Остановившись кратко на последних событиях в Венгрии, Н. С. Хрущев отметил огромное политическое значение борьбы против профсоюзов контрреволюции. Разгром контрреволюции в Венгрии горячо приветствуют труженицы всех социалистических стран, прогрессивные люди всего мира. Известно, что в попытках подорвать основы народно-демократического строя враги социализма делали особую ставку на молодежь, пытаясь обмануть ее фальшивыми лозунгами, сбить с правильного пути. В связи с этим необходимо постоянно повышать бдительность, больше уделять внимания практическому воспитанию молодежи.

Надо улучшить организационную работу, говорит Н. С. Хрущев, шире развернуть критику и самокритику, последовательно соблюдать принципы демократии. Улучшая воспитательную работу среди молодежи, надо исправлять ошибочные взгляды и лавить отпор нездоровым явлениям.

Тов. Хрущев рассказал о том, как некоторое время тому назад румынские товарищи разъясняли отдельным группам учащейся молодежи их частичные заблуждения, напомнив при этом о высокой ответственности молодежи

перед своим народом.

Заметив некоторые нездоровые настроения среди учащейся молодежи в одном из учебных заведений, румынские товарищи решили откровенно поговорить и с такими учащимися, и с некоторыми их родителями. При этом в ходе беседы они поставили перед ними такие вопросы:

— Вы учитесь в институте и получаете стипендию?

— Да, — отвечали такие представители учащихся.

— Вы имеете общежитие и хороших профессоров?

— Имеем, — подтвердили учащиеся.

— Вы хотите учиться? — спрашивали их.

— Хотим, — отвечали они.

— Тогда учитесь лучше, глубже вникайте в жизнь. Если некоторые не хотят хорошо учиться, пусть пойдут поработать, тогда они, наверное, глубже поймут жизнь трудового народа.

Этот прямой разговор имел большое воспитательное значение для молодежи.

В другом месте рабочие пошли в учебное заведение для того, чтобы побеседовать с учащимися. Рабочие сказали учащимся так: Мы работаем, а вы учитесь, вы пока живете за счет того, что мы создаем, а поэтому извольте хорошо учиться. Если вам не нравятся наши порядки, которые мы завоевали своей кровью, своим трудом, тогда пойдите поработать, а на ваше место придет учиться другие. Правильно ли поступили эти товарищи? Правильно, правильно. (Продолжительные аплодисменты).

Тов. Хрущев говорит далее о задачах усиления воспитательной работы среди советской молодежи. Надо, чтобы наша учащаяся молодежь, говорит он, была ближе к жизни. Нужно, чтобы в высшие школы поступала действительно лучшая, самая передовая часть молодежи. У нас есть еще немало недостатков в практике приема в вузы, нередко даже золотые медали выдаются не совсем правильно, иногда произвольно допускаются завышенные отметки в школах. Следует улучшить порядок приема в высшую школу, сделать так, чтобы в вузы попадали действительно лучшие из лучших, чтобы это были люди, преданные делу Ленина, делу народа. Необходимо больше принимать в высшие учебные заведения молодежи с производством, с заводов, фабрик, строек, из колхозов, МТС и совхозов.

Товарищи! Нам надо работать все лучше и лучше, чтобы бы сильнее была мощь нашего государства, чтобы еще лучше, обеспечение жизни нашего народа, чтобы наша страна была непротупной крепостью для врагов, светочем, примером для друзей, для рабочих, крестьян и трудовых интеллигентов всего мира.

Когда рабочий класс, трудовой народ берет власть в свои руки, во всю ширь развертываются стихийные силы, энергия, высоко поднимается наука, культура. Об этом ярко свидетельствует опыт нашего государства. Будем же, товарищи, работать не покладая рук на том, чтобы наша Советская Родина все также уверенно и твердо шла своим путем вперед и вперед, в коммунизм! И вы, комсомольцы, молодежь, должны быть застрельщиками в этом деле. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

## В ответ на правительенную награду

Большую радость вызывала в молодежи Сталинского района весть о награждении ВЛКСМ орденом Ленина. Повсюду проходили собрания, на которых юноши и девушки заверяли, что ни пожалеют сил и труда для успешного выполнения заданий Родины. Комсомольцы треста № 1

«Главнефтехстрой» получили телеграмму из Воронежа. В ней говорится: «Областной комитет комсомола горячо поздравляет молодых патриотов-земляков всем колхозам с великим праздником и на граждением комсомола орденом Ленина. Ждем вас новых трудовых успехов».

В. Кривоносова.



Бригада плотников треста «Южуралтяжстрой» тов. Святкин систематически дает до полутора норм выработки.

На снимке: тов. Святкин за работой.

Снимок В. Васильева.

#### из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Так ли нужно относиться к подписанчикам?

Подписка на газеты и журналы проходит у нас на заводе организованно. Сотни рабочих, специалистов и служащих подписываются на городские, областные и центральные издания.

К сожалению, работники «Союзпечати» не проявляют к подписанчикам должного внимания и нередко относятся к своим обязанностям формально. 15 октября я обратился к зав. почтовым отделением тов. Степановой с просьбой - принять подписку на газеты и журналы, частично проведенную мною в цехе. Грубо обозвав меня, тов. Степанова отрез отказалась выполнить просьбу, заявив, что не примет подписку до тех пор, пока не будет выполнено все задание.

Считая неправильным такое отношение к подписанчикам, я попросил книгу жалоб. Мне ответили грубо насмешкой.

Спустя неделю я снова пришел в почтовое отделение, но и на

этот раз тов. Степанова подписку у меня не приняла — на сей раз по той причине, что, якобы, нет витинанций.

— Приходите завтра, — бросила она.

«Не оказалось» квитанций и на следующий день. Я вновь попросил книгу жалоб и вновь получил отказ.

24 октября, будучи занят на производстве, я поручил сдать деньги за подписку работнице тов. Суходоловой, но и ей пришлось испытать то же самое.

Общественные распространители подписки на газеты и журналы делают свое дело с любовью, бескорыстно, рабочие ценят их труд, относятся к ним с уважением, но бескультурье, которое они встречают со стороны некоторых работников связи, отбивает охоту выполнять это важное поручение.

**А. Столяревский,**  
секретарь парторганизации  
3-го механического цеха заво-  
да имени Чкалова.

#### ТОВ. АБРАМОВ ОБЕЩАЕТ...

В нашей квартире (дом № 42 по улице Горького в городке нефтяников) три комнаты, и в каждой из них проживает отдельная семья. Семьи разные, но члены семей с удивительным единодушием чуть не каждый день поминают недобрый словом начальника жилищно-коммунальной конторы треста «Главнефтестрой» тов. Абрамова.

Это к нему мы неоднократно обращались с просьбой произвести в квартире самый элемен-

тарный ремонт. Нужно починить двери, наладить на кухне и в ванной паровую отопление, установить раковины, которые разбили прежние жильцы и т. д. Тов. Абрамов, смотря на настроение, то обещает произвести ремонт, то откладывается неопределенный «посмотрю», но нам от этого не легче. Ведь все остается по-прежнему.

**Н. Ермолаев, Д. Исаков,  
М. Шигин.**

#### «ПОКУПАТЕЛЬ ВСЕ ВОЗЬМЕТ»

Есть при заводе им. Чкалова буфет столовой № 5. Как правило, здесь все изделия, особенно из теста, либо черствые, засохшие, либо с испорченной начинкой. Привезут иной раз в буфет пирог с пovidлом. На вид это свежее изделие, но стоит попробовать его, то окажется, что пирог совершенно сырой, непропеченный.

Зав. столовой тов. Михайлова и старший повар тов. Федоркин

стараются сбыть в буфет явно непригодную продукцию. Но четыре — пять дней лежат на витрине котлеты, и несмотря на то, что они явно несвежие, вспахи стараются их «реализовать».

О беспорядках в столовой и в буфете не раз сообщалось в заводской газете «Нефтяник», писала об этом и городская газета. Улучшений пока не видно.

**Н. Котова.**

#### БЕДЕН АССОРТИМЕНТ КУЛЬТТОВАРОВ

За последнее время в магазинах «Универмага» нашего города стал беднеть ассортимент культтоваров. Выбор их далеко не удовлетворяет спрос покупателей. Особенно плохо с граммзаписью — нет долгиграющих пластинок, бедна тематика.

Между тем только в прошлом году универмаг провел среди

покупателей работу по выявлению их спроса на граммзаписи. Кажется, это мероприятие должно было улучшить торговлю этими товарами. Но этого не случилось. Видимо, работники универмага не довели начатое дело до конца.

**А. Марамзин.**

# Международный обзор

### Агрессия против Египта продолжается

Согласие правительства Англии и Франции на прекращение огня в Египте расценивается во многих зарубежных органах печати как вынужденное решение, принятое под давлением мирового общественного мнения в результате решительных требований всех народов. В то же время отмечается, что англо-французские правящие круги не отказались от своих колонизаторских планов в отношении Египта и что согласие на прекращение огня отнюдь не означает их империалистических замыслов.

Действительно, факты свидетельствуют о том, что прекращение огня — это всего лишь очередной маневр империалистов, цель которого состоит в том, чтобы обмануть мировое общественное мнение и выиграть время для закрепления своих позиций на захваченной ими территории Египта. «Оба агрессора преследуют свои тайные цели, — писала 8 ноября египетская газета «Аль-Гумхурия», — они стремятся ввести в заблуждение мировую общественность своей показной готовностью к мирному урегулированию конфликта, реабилитировать себя в глазах ООН, авторитету которой они нанесли сокрушительный удар, избежать последствий предупреждения, сделанного им Советским Союзом, и, наконец, побудить египетский народ пристановить оборонительные мероприятия для того, чтобы в дальнейшем захватить его врасплох».

Действительно, решение английского и французского правительства о прекращении огня было принято лишь после того, как англо-французские войска оккупировали значительную часть египетской территории, а не сразу же после резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 2 ноября, требовавшей немедленного прекращения военных действий. Примечательно также, что англо-французские вооруженные силы после условленного времени для прекращения огня продолжали враждебные действия против египтян, завершая окружение Порт-Саида и закрепляя захват ключевых позиций в северной части зоны Суэцкого канала.

Комментируя решение английского правительства о прекращении огня и дальнейшие его намерения, дипломатический корреспондент газеты «Дейли телеграф» энд Моринг пост» Майкл Хилтон писал 7 ноября: «Мысли английских официальных лиц в Лондоне вчера вечером, после заявления премьер-министра о прекращении огня, можно кратко подытожить следующим образом: Англия достигла того, что было ее главной целью, а именно — прочно укрепиться в этом районе (в районе Суэцкого канала) значительными силами».

Необходимо отметить, что американским дипломатам удалось пропагандировать через Организацию Объединенных Наций предложение, облегчающее реализацию англо-французских агрессивных планов в Египте. Генеральная Ассамблея ООН 7 ноября, по инициативе Канады и США, принял резолюцию, предусматривающую создание международных вооруженных сил для контроля над Суэцким каналом.

Разоблачая замысел авторов этой резолюции, представитель СССР В. В. Кузнецov заявил на сессии Генеральной Ассамблеи, что эта резолюция «является неизкрытою попыткой добиться угодного для Англии и Франции решения вопроса о Суэцком канале и оставить такое решение авторитетом ООН». «Кому не ясно, — сказал он, — что занятие международными вооруженными силами зоны Суэцкого канала фактически означает изъятие канала из-под египетского управления, что как известно и являлось одной из целей агрессивных действий Англии и Франции против Египта. В этой связи характерным является заявление премьер-министра Англии Антона Идена в палате общин. На просьбу лейбориста Артура Гендерсона дать заверения в том, что английское правительство не будет настаивать на оставлении своих войск в Египте, если Генеральная Ассамблея решит, что ни Франция, ни Англия не должны участвовать в международных вооруженных силах, Иден ответил: «Не думаю, чтобы я имел возможность дать такое заверение».

Хитрые дипломатические маневры империалистов требуют особой бдительности со стороны всех друзей египетского народа. Их отвтом должно быть еще более настойчивое и решительное требование немедленного вывода всех иностранных вооруженных сил с территории Египта.

### Провал происксов реакции в Венгрии

С большим удовлетворением встретили советские люди, грудинеющие социалистических стран и все прогрессивные силы мира весть о победе, одержанной венгерским народом над контрреволюцией, тщетно пытающейся превратить Венгрию в очаг фашистского террора и империалистических интриг. «Мы радуемся, — пишет китайская газета «Женминьжыбао», — не только за венгерский народ, но и за весь социалистический лагерь, за общее дело независимости, свободы и безопасности социалистических стран... Поражение венгерского народа побудило бы империалистов и колонизаторов на еще более безумные авантюры, тогда как победа венгерского народа расстроила их планы».

В таком же духе восхищены значение последних событий в Венгрии государственные деятели и представители общественности Польши, Чехословакии, Румынии, Германской Демократической Республики и других стран. Попытка возродить в Венгрии фашистское государство, спровоцировано отмечает президент ГДР Вильгельм Пик, была «угрозой не только для трудящихся масс Венгрии, но и представляла непосредственную опасность для мира и безопасности в Европе».

Во время событий в Венгрии, как сообщала австрийская газета «Эстеррейхische Фольксштимме», расправившиеся фашистские силы «хлынули потоком в Австрию из Западной Германии и других западных стран, угрожая миру в самом австрийском государстве и во всей Европе». Итальянская «Унита» приходит к выводу, что если бы контрреволюционные силы в Венгрии не были обезврежены, то сейчас над Европой и всем миром пахала бы угроза «еще невиданного кровополития».

Но чем более очевидно, что ликвидация фашистского заговора против Венгрии спасла не только эту страну, но и весь мир от тягчайших потрясений, тем сильнее неистовствуют контрреволюционеры. Пропагандистский аппарат капиталистических государств поднял неимоверную шумиху, пытаясь извлечь смысл событий в Венгрии и оклеветать Советский Союз. Однако эта дымовая завеса не может скрыть от народов правды.

Вопреки разнуданной лжи империалистов и их прессы по поводу событий в Венгрии, простые люди во всех странах все больше проникаются сознанием того, что помочь, оказанная Советским Союзом венгерскому народу в его борьбе против фашистской реакции, явилась прямой обязанностью нашей страны не только перед Венгрией, но и перед всем человечеством. Очень ясно эту мысль сформулировал Альфред Тольятти. Разбирая в газете «Унита» события в Венгрии, он писал: «Наступил такой момент, когда Советский Союз можно было бы осудить, если бы он — призванный (венгерским правительством — А. Ш.) вмешаться — не вмешался, чтобы преградить дорогу белому террору... Его долг, особенно сейчас, защищать все те позиции, которые являются составной частью фронта мира, помешать, чтобы эти позиции были прорваны или хотя бы немножко ослаблены. Это — его долг не только перед самим собой или странами и народами Восточной Европы, но также перед всеми народами».

Развязывая события в Венгрии и пытаясь восстановить в ней помещичье-капиталистический строй, империалисты и реакционеры всех мастей и оттенков строили планы, рассчитанные, как подчеркивал президент Чехословакии А. Запотецкий, «на подрыв народно-демократических государств и раздел их единства». Но и эта карта империалистов оказалась битой. Все страны лагеря мира, демократии и социализма еще теснее сплотились, чтобы дать отпор силам реакции.

В дни только что отпразднованной человечеством 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции из всех стран социалистического лагеря неслись вести, подчеркивающие их верность идеям взаимного сотрудничества в интересах мира и социализма. Народы твердо знают, что нерушимая дружба и тесное сотрудничество государств великого социалистического содружества — важнейшая гарантia их безопасности перед лицом империалистических сил и решающее условие дальнейшего их процветания на путях мира и прогресса.

**А. Шаханов.**

# ДЕНЬ нашего города

## Проводы ветерана труда

Недавно коллектив нашего цеха торжественно проводил на пенсию ветерана труда П. И. Огрызкова.

После работы в цехе состоялось собрание. Сюда пришли также представители других цехов, руководители завода. Первым взял слово начальник электромонтажно-механического цеха тов. Булышев. Он говорит о много летней безупречной работе старого кадровика и от имени коллектива цеха выражает ему глубокую благодарность.

С теплыми словами приветствия выступают тт. Вайнер, Луконин, Козырь. Они говорят о том, что в нашей стране человек труда окружен общим вниманием и уважением, что в новом Законе о пенсионном обеспечении наша страна отражение ленинской заботы о тружениках.

Затем зачитывается приказ директора завода, в котором ветерану труда П. И. Огрызкову за долголетнюю безупречную работу выражается благодарность и он награждается ценным подарком.

Взволнованно звучит речь старого рабочего. Он выражает глубокую благодарность партии и правительству за постоянную заботу о человеке, за внимание к ветеранам, которым новый Закон о государственных пенсиях обеспечил спокойную старость.

А. Зуев,  
инженер по технике безопасности завода металлоконструкций.

## Крепнущая дружба

Давно установилась хорошая дружба между Домом культуры металлургов и восьмой школой. Школа регулярно проводит в залах очага культуры свои утренники, концерты, пионерские сбороны. Более ста школьников занимаются в технических кружках и коллективах художественной самодеятельности Дома культуры. Стало традицией проводить здесь балы и вечера, посвященные началу и окончанию учебного года, новогодние елки. Системати-

чески устраиваются киносеансы для школьников, причем репертуар фильмов подбирается вместе с педагогами.

Недалго до Октябрьского праздника в Доме культуры был организован вечер для родителей. Преподаватель литературы восьмой школы А. В. Тыртышина прочитала лекцию «Семья и школа». Затем силами художественной самодеятельности был дан концерт. Вечер прошел хорошо.

В. Григорьев.

## Мы будем рабочими

В техническом училище начался третий учебный год. Сотни юношей и девушек, закончивших средние школы, вились из изучения специальностей нефтеперерабатывающего производства: операторов, лаборантов, машинистов компрессоров и других.

Среди учащихся — молодежь из Украины, Белоруссии, Башкирии, городов и районов Чкаловской области.

Мы с большим желанием приступили к занятиям.

Б. Фидченко,  
учащийся технического училища № 1.

## Принимается подписка

на городскую газету

## «Орский рабочий»

### ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 39 руб., на 9 мес. — 29 руб. 25 коп., на 6 мес. — 19 руб. 50 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

### «Союзпечать».

Вневедомственной охране при Орском ГОМ МВД срочно требуются сторожа. Зарплата — 330 рублей с надбавкой за обходную службу до 25 процентов к зарплате. Принятые обеспечиваются спецодеждой.

Обращаться по адресу: Стационарный город, ул. Карла Маркса, 47.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

## На встречу фестивалю

### ЛУЧШАЯ ПЕСНЯ

Подведены итоги конкурса на лучшую песню.

Первая премия за музыку и текст присуждена песне Ю. Эйриха на слова К. Берегова «Молодежная фестивальная».

Вторая премия присуждена двумя: А. Блинову — за слова песни «Фестивальная» и В. Шмидту — за музыку песни «Молодежь, на восток!».

### НОВЫЙ КОНКУРС

Обявлен конкурс на лучший значок к городскому фестивалю молодежи. Размер значка — 3,5 кв. сантиметра. Срок представления эскизов — 1 декабря.

За лучший фестивальный значок будет присуждена премия в размере 300 рублей.

### Историко-литературный кружок

В пединституте состоялись первые занятия историко-литературного кружка. Кружковцы приступили к выполнению интегрального плана научной работы, намеченного на текущий год.

В связи с исполняющимся в декабре столетием со дня рождения Г. В. Плеханова в институте будет проведена научно-теоретическая конференция. Среди тем для выступлений: «Плеханов — литературистический критик», «Эстетика Плеханова», «Плехановские концепции о Толстом».

Рецензирование статей и монографий по вопросам литературы и искусства — важная форма работы членов кружка. Так, студентка Р. Мазалова занята рецензированием монографии о художественном мастерстве Л. Н. Толстого, студентки Э. Назарова и З. Туркина знакомятся с книгой «Чернышевский в школе».

Кружок имеет свою стендовую газету «Литературный листок». Предлагается организовать издание рукописного «Литературного альманаха».

При кафедре литературы работают также кружки выразительного чтения, искусствоведения и творческий.

М. Гальперин,  
студент пединститута.

### Контора «Заготскот» ПРИНИМАЕТ СКОТ, ПТИЦУ, КРОЛИКОВ

от хозяйств граждан города, обложенных налогом.

Прием производится ежедневно с 8 часов утра до 5 часов вечера (кроме воскресенья) в кортеле, расположенной на Сенной горе Ворошиловского района.

Тощий скот и птица в мясопоставку не принимаются. Разрешается групповая сдача скота. На весь сдаваемый скот хозяйства должны иметь ветеринарные справки, полученные от ветлечебниц последние три дня.

### Строительному тресту «Главнефтехстрой» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кочегары 4, 5, 6 разрядов.

Обращаться по адресу: поселок завода имени Чкалова, в отдел кадров треста.

### Подсобному хозяйству биофабрики ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на вывозку сена.

Оплата по договоренности. Грузчикам продаются зерноотходы и сено.

### Орской автошколе ТРЕБУЮТСЯ

шоферы первого и второго класса для работы инструкторами практической езды.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Пугачева, 61.

### Заводу имени Чкалова ТРЕБУЮТСЯ

техники-строители и сантехники на должность мастера.

## На карандаши В пьяном угаре

Маршрут, которого придерживалась эта компания в теплую июльскую ночь, был довольно своеобразен. Трое друзей, пользуясь всеми видами транспорта, ездили из поселка в поселок в поисках спиртного. К часу ночи Иван Жежель и его субъективники оказались на станции Никель.

Здесь они также подыпали и стали хвастать друг перед другом своей «храбростью». Вскоре подвернулся случай «показать» себя на деле. Жежель полез в драку с молодыми металлургами, возвращавшимися из парка.

В милиции «герой» выглядел довольно непривлекательно. Он надавал десятки слезных обещаний в том, что драка произошла случайно, что подобное никогда больше не повторится. С этим его отпустили.

Но прошло не так уж много времени, как Иван Жежель снова взялся за старое. С новой компанией, на этот раз в Старом городе, Жежель тяжело избил восемнадцатилетнего юношу Ш.

Когда Ш. потерял сознание, хулиганы сняли с него часы и верхнюю одежду. Преступники скрылись, а пострадавшего, у которого была переломана челюсть, подобрали только на утро.

Нет преступления, которое, несмотря на все ухищрения преступников, нельзя было бы раскрыть. Так было и на этот раз.

Хулиганы скрылись, но работники милиции сумели напастить на них след. Кое-кого пришлось вызвать в качестве свидетелей.

Вскоре работникам городского отделения милиции пришлось наблюдать довольно любопытную сцену. К одному из следователей без стука вошла девушка лет 17—18, и, как говорится, с места с карьер возмущенно заговорила:

— Вот не хватало радости! Быдлу меня еще по уголовным родственникам, я не хотела, чтобы я стала свидетелем. Но хочется сказать несколько слов и о «свидетелях». Ларочка — это Лара Наседкина, учащаяся нефтяного техникума. Вместе с ней пытались обмануть работников милиции два других участников того же техникума — Анатолий Пилишвило и Валерий Григорьев. Забыв о совести, о правилах морали, они пытались выгородить преступников. Неблагодарная миссия! Но сам факт свидетельствует о том, что воспитательная работа в нефтяном техникуме поставлена неважно.

— Ларочка! Брось, бесполезно отпираться, мы погорели!

Признание хулигана вызвало у Ларочки взрыв возмущения.

— Сознался! Эх ты, парень еще мне...

Финал этого дела нет нужды пересказывать подробно. Преступники получили по заслугам. Частные вынужки не довели их до добра.

Но хочется сказать несколько слов и о «свидетелях». Ларочка — это Лара Наседкина, учащаяся нефтяного техникума. Вместе с

нею пытались обмануть работников милиции два других участников

того же техникума — Анатолий Пилишвило и Валерий Григорьев.

Забыв о совести, о правилах

морали, они пытались выгородить преступников. Неблагодарная миссия! Но сам факт свидетельствует о том, что воспитательная работа в нефтяном техникуме поставлена неважно.

А. Абдрашитов,

работник уголовного розыска городского отделения милиции.

## СОРЕВНОВАНИЯ ПО БАСКЕТБОЛУ

Закончились соревнования на кубок города по баскетболу среди мужских команд. К финишу пришли две сильнейшие команды города — индустриального техникума и спортивного общества «Авангард».

Соревнование прошло в кратчайшие сроки. Состязание было интересное, зрители ожидали осторожной, интересной игры. К сожалению, этого не получилось: в то время как спортсмены техникума играли напористо, ра-

зыгрывая интересные комбинации, авангардовцы играли вяло, броски по корзине были неточными.

Встреча закончилась со счетом 97:36 в пользу команды индустриального техникума, которой вручен переходящий приз и диплом первой степени.

В. Королев.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## Строительная школа № 23 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

НА 1956—1957 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Школа готовит специалистов строительных профессий. Принимаются девушки в возрасте с 16 до 20 лет, юноши — с 16 до 26 лет с образованием не ниже 4 классов.

Срок обучения — один год.

Принятые обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и общежитием.

При поступлении необходимо представить документы: паспорт, справки об образовании, здоровье, с места жительства и характеристику из школы.

Адрес школы: городок машиностроителей, ул. Станиславского, 21.

### Заводу электромонтажных изделий

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу слесари-инструментальщики 5, 6, 7 разрядов, электромонтажники по вторичной коммутации 5, 6, 7 разрядов.

Обращаться по адресу: гор. Орск, 2-й участок, завод электромонтажных изделий, отдел кадров.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2 участка Воронежского района г. Орска.

Медведев Иосиф Дмитриевич, проживающий на ст. Орск, Дальний переулок, 55-а, возбуждает дело о разводе с Медведевой Ниной Петровной, проживающей в Чкалове, ул. Оренбургская, 147.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2 участка Воронежского района г. Орска.

Коллектив завода железобетонных изделий выражает глубокое соболезнование мастеру завода Бебешко И. В. по поводу безвременной кончины его жены Евгении Петровны.